

城市建设垃圾治理新规来了

新华社北京电 国务院办公厅近日转发了住房城乡建设部《关于进一步加强城市建筑垃圾治理的意见》。意见提出,到2027年年底前,健全城市建筑垃圾治理体系,完善建筑垃圾法规政策和标准规范。

意见提出,到2027年年底前,建筑垃圾全过程管理制度得到有效落实,偷排乱倒问题得到有效遏制,全国地级及以上城市平均资源化利用率达到50%以上,城市建筑垃圾有效治理新格局基本形成。

目前,我国城市建筑垃圾年产生量高达20多

亿吨,部分建筑垃圾缺少利用处置空间,违法违规倾倒问题仍时有发生。意见明确,各地要加快推动城市建筑垃圾管理地方立法,完善建筑垃圾处理及污染防治标准体系,利用现有资金渠道支持建筑垃圾资源化利用重点项目建设,加大建筑垃圾处理相关技术和设施设备研发力度。

意见对城市建筑垃圾的产生、收集、贮存、运输、利用和处置各个环节,提出具体管理措施。意见要求,加强源头管理。发展装配式建筑,推广绿色施工和全装修交付,将建筑垃圾减量、运输、利用、处置费用纳入工程造价,实施建筑垃圾分类收集、分类处

理,因地制宜推进建筑拆除与建筑垃圾资源化利用一体化,并明确装修垃圾收运管理要求,推动建筑垃圾源头减量和分类管理。

意见还要求,强化运输监管。规范末端处置。推进资源化利用。实施全过程监管。建立省级统筹、城市负总责的工作责任制,健全完善多部门联合执法、联合惩戒工作机制,严格落实建筑垃圾处置核准和处理方案备案制度,建设建筑垃圾信息化管理平台,推行建筑垃圾全过程电子联单管理,严厉打击违法倾倒建筑垃圾行为,有效实施全过程监管。

王优玲

国内



麋鹿乐园

这是7日在盐城拍摄的麋鹿。盐城有着世界面积最大的麋鹿保护区、世界最大的麋鹿野生种群及世界最大的麋鹿基因库。据统计,2024年年底,盐城麋鹿保护区种群数量已达8200余头,占全世界近70%,其中野外种群3500余头。新华社发

司法部公布新修订的《法律援助投诉处理办法》

据新华社北京电 记者10日从司法部获悉,为落实法律援助法要求,完善法律援助投诉处理制度,提升法律援助服务质量,司法部日前公布新修订的《法律援助投诉处理办法》,自2025年6月15日起施行。据介绍,新修订的办法要求司法行政机关应当向社会公示法律援助投诉地址、电话、传真、电子邮箱等信息,指定专人接待,并为老年人、残疾人投诉提供无障碍服务,方便群众通过书面、口头或者其他适当程序投诉。齐琪

直播电商监管办法拟出台

据新华社北京电 市场监管总局10日发布《直播电商监督管理办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。据介绍,征求意见稿由市场监管总局会同国家网信办研究起草,旨在加强直播电商监督管理,维护广大消费者和经营者合法权益,促进直播电商健康发展。

2024年全国双向转诊人次数达3656.7万

据新华社北京电 国家卫生健康委规划发展与信息化司司长庄宁10日在国新办新闻发布会上表示,我国持续推进优质医疗资源扩容下沉和均衡布局,在全国81个试点城市推进紧密型城市医疗集团建设,促进医疗资源上下共享。2024年,全国双向转诊人次数达3656.7万,较2023年增长20.6%。李恒

国际

特朗普与纽森互指对方要打内战

据新华社纽约/洛杉矶电 美国总统特朗普与加州州长纽森9日互指对方要打“内战”,上千示威者同一天继续在洛杉矶市中心聚集。

特朗普9日在白宫对记者表示,近日在洛杉矶参与抗议的人都是“职业煽动者”“叛乱分子”和“坏人”,应该坐牢,而纽森极不称职,工作干得很糟,应该被抓起来才对。

此前,就特朗普下令调遣加州国民警卫队进入洛杉矶地区,纽森指责特朗普表现得像个“独裁者”。他对洛杉矶当地媒体说:“他不是为了建立和平。他是来打仗的。他想在美国街头发动内战,而不仅仅是在这里。”夏林 黄恒

美联储机构打击非法移民行动引发新冲突

据新华社洛杉矶电 美国移民与海关执法局等联邦机构9日继续在加利福尼亚州南部地区展开打击非法移民行动,在距离洛杉矶市约50公里的奥兰治县圣安娜市遭到当地社区居民抗议,双方发生激烈冲突。

当地时间9日傍晚,数百名抗议者聚集在位于圣安娜市中心的联邦机构大楼门前,挥舞标语,要求释放当天白天在该市多处地点被逮捕的当地居民。抗议活动后来逐渐失控,执法人员发射催泪弹和橡皮子弹,试图驱散人群,还使用了胡椒喷雾,抗议者用爆竹和石块还击。黄恒



洛杉矶对峙

9日,在美国加利福尼亚州洛杉矶一处联邦机构建筑外,示威者与国民警卫队人员对峙。

继8日千余名抗议者与美国联邦政府调遣的国民警卫队发生冲突之后,洛杉矶紧张气氛持续升级。上千名示威者9日继续在洛杉矶市中心联邦机构建筑区聚集,抗议特朗普政府大肆抓捕非法移民和调遣国民警卫队进驻洛杉矶地区。新华社发

奥地利发生校园枪击案

新华社维也纳电 据奥地利当地媒体报道,奥地利格拉茨市一所学校10日上午发生枪击事件,造成至少1人死亡。目前警方已封锁学校。

于涛 孟凡宇

体育



十五运会奖牌“同心跃”发布

这是第十五届全国运动会群众赛事活动奖牌。第十五届全国运动会奖牌10日在广州正式发布,奖牌取名“同心跃”,设计融合粤港澳大湾区发展脉搏、中华文化底蕴与全运历史传承。第十五届全国运动会将于2025年11月9日至21日在广东、香港、澳门举行。

新华社发

齐沃成为国际米兰新任主帅

新华社罗马电 意甲豪门国际米兰9日宣布,罗马尼亚人齐沃成为球队新任主教练,接替不久前离任的西蒙尼·因扎吉。

因扎吉在日前离开国际米兰,加盟沙特球队利雅得新月。在执教国米的四年里,因扎吉率队获得一次意甲冠军、两次意大利杯冠军和三次意大利超级杯冠军。此外,他还带领球队三年里两次闯入欧冠决赛。

齐沃在球员时代司职后卫,曾长期效力于国际米兰,退役后在俱乐部青年队执教。上个赛季中期,44岁的齐沃接过帕尔马队教鞭,这是他首次率领一线队,帮助球队成功保级。

齐沃与国米签署了一份为期两年的合同,他将在本月中旬开打的世俱杯中完成首秀。